
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião Referente às Áreas de Ponderação

Aos 26 dias do mês de Outubro de 2011, às 10:00, no Unidade Estadual do IBGE do município, SÃO PAULO, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária
da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente às Áreas de Ponderação para o Censo 2010. A reunião foi presidida pelo(a)
Senhor(a) Rosemary Utida representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Gustavo de Oliveira Coelho de Oliveira - Fundação SEADE
 Juliana Colli Munhoz - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano - DIPRO
 Marcelo Trindade Pitta - Fundação SEADE
 Maria Isabel R. Paulino - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano - DIPRO
 Maria Raimunda Marinho - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano - DIPRO
 Nádia Pinheiro Dini - Fundação SEADE
 Regina Magalhães de Souza - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano - DIPRO
 Rossella Rossetto  - Secretaria de Habitação
 Tereza Herling - Secretaria de Habitação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA referente às
Áreas de Ponderação do Município SÃO PAULO e passou a apresentar as informações sobre o tema.

1 - Apresentação dos objetivos, conceitos e procedimentos para delimitação das Àreas de Ponderação:
 Sim:
- Apresentação Oral
- Folder
- Outros: Vídeo

2 - Entrega de insumos para a delimitação das áreas de ponderação:
 Sim:
- Arquivo vetorial com a malha de setores 2010 no formato shapefile (shp, dbf, shx) associada com a quantidade de domicílios particulares ocupados na
amostra (DPOA)
- Tabela com identificação dos setores censitários e DPOA (arquivo .xls)
- Malha de setores em PDF com identificação e DPOA (impresso)

3 - Responsável pelo recebimento do material: 
Nome: Regina Magalhaes de Souza
Instituição: Prefeitura Municipal/DIPRO

4 - Responsável pela devolução do material ao IBGE: 
Nome: Regina Magalhaes de Souza
Instituição: Prefeitura Municipal/DIPRO
Data prevista para entrega: 11/11/2011

5 - Dúvidas, comentários e sugestões: 
A Prefeitura de São Paulo participou da Reunião com Grandes Municípios sobre Áres de Ponderação em 2009 no Rio de Janeiro e já estava montando a
proposta de APOND juntamente com o SEADE, antes desta reunião de CMGE. Os insumos já haviam sido entregues no início de Outubro logo que foram
disponibilizados. O Sr. José Carlos, chefe da Base Territorial do IBGE em São Paulo fez vários comentários sobre o tamanho das áreas de ponderação e
esclareceu dúvidas sobre a composição homogeneidade das APOND. Foram discutidas algumas subdivisões devido à área de mananciais onde houve um
incremento de população e que desagregando em varias APOND melhorariam os dados para o planejamento de políticas públicas. Em relação às APOND de
2000, conforme o estudo feito pela Prefeitura,  haverá necessidade de juntar áreas e foi mostrado que em alguns locais falta pouco para atingir as 400
amostras. Os técnicos do IBGE verificarão junto à sede se há possibilidade de diminuir esta quantidade. Os técnicos do SEADE explicaram que estavam
aguardando a divulgação dos dados do Universo para fazer a junção de áreas conforme a homogeneidade, porém a divulgação foi adiada para 10/11/11.
Então solicitaram uma prévia e o Sr. Wagner do SDDI irá verificar a possibilidade de atendimento.O Sr. José Carlos solicitou aos técncos do SEADE que
enviassem o shape da proposta de APOND para que começassem as análises necessárias. 

6 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Emplasa

7 - Demais Participantes do IBGE:
José Carlos dos Santos Oliveira, Wagner Martins Magalhães da Silveira



Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


